

哈马斯官员称将“很快”回复停火提议

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)官员2日称,哈马斯将“很快”回复卡塔尔、埃及方面转达的一份停火协议方案,并要求做若干修改。

一名不愿公开姓名的哈马斯官员告诉美联社,哈马斯不日将正式回复这份停火协议方案。这名官员强调,持久停火对哈马斯来说最重要,“其他方面都可以谈”。不过他拒绝说哈马斯要求对方案做哪些修改。

卡塔尔和埃及代表哈马斯,与以色列和美国1月28日在法国首都巴黎举行停火谈判。卡塔尔和埃及随后将谈判方提出的方案交由哈马斯考虑。连日来,卡塔尔和埃及方面释放信号称,哈马斯对这份方案反应积极。

哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚2日发表声明重申,停火谈判必须“彻底终结”以色列在加沙地带的军事行动,以军必须撤出加沙地带。

据多方了解,这份新停火协议方案内容并不包括永久停火,而是主张分阶段短期停火和互相释放被扣押人员。以色列反对将永久停火与释放被扣押人员挂钩,并且声称在打垮哈马斯前不会停战。

哈马斯高级官员乌萨马·哈姆丹2日接受黎巴嫩广播公司电视台采访时说,哈马斯“绝不可能接受”分阶段停火。他说:“我们已经尝试过临时停火,但结果以色列人不尊重停火协议,老是违反。”

以色列与哈马斯去年11月曾短暂停火一周,其间100多名以方遭扣押人员和以色列关押的大约240名巴勒斯坦囚犯获释。以军后来恢复并扩大在加沙地带的军事行动。

哈姆丹说,只有以色列彻底停战并且释放数千计巴勒斯坦囚犯,扣押在加沙地带的剩余100多人才有可能全部获释。

哈姆丹说,哈马斯要求优先释放那些被判终身监禁的巴勒斯坦囚犯。他特别指明两个重要人物:被以色列关押多年的巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)高级成员马尔万·巴尔古提和解放巴勒斯坦人民阵线总书记艾哈迈德·萨阿达特。按照美联社说法,这是哈马斯迄今对停火协议所做最具体的要求。

哈姆丹还说,哈马斯不能接受以色列在加沙地带一侧单方面设置缓冲区。



当地时间2月2日,加沙地带。

据美联社报道,以色列从未承认过上述缓冲区,但卫星图像显示,在以色列与加沙地带边境地区加沙一侧,纵深一公里以内的建筑已被以方拆除。

了解停火谈判内情的多方官员披露,新一轮停火协议框架分多个阶段,第一阶段双方停火至少6周,哈马斯将释放被扣押人员中的平民妇女、儿童和老人,换取以色列释放巴勒斯坦囚犯。后续阶段哈马斯将释放所扣押的以色列人,交还死亡被扣押人员遗体,讨论加沙地带重建等议题。

王宏彬(新华社专特稿)

胡塞武装再向以色列发射导弹

【新华社微特稿】也门胡塞武装2日宣布,该组织当天向以色列红海港口城市埃拉特发射数枚导弹。以色列军方当天早些时候说,以军在红海成功拦截一枚射向以色列的导弹。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚当天在社交媒体上发文说,胡塞武装将“毫不犹豫地”继续从陆地和海上向以色列发动军事行动,直到以色列停止对加沙地带的侵略和封锁。

以色列国防军当天早些时候说,以军“箭”式反导系统当天在红海拦截一枚

射向以色列的地对地导弹。

暂不清楚胡塞武装发射的另外数枚导弹是否击中目标。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月7日爆发大规模冲突后,胡塞武装频频在红海水域袭击关联以色列的船只,以示对巴勒斯坦的支持。

去年10月31日,胡塞武装首次承认对以色列发动导弹和无人机跨境袭击。本轮巴以冲突延宕数月,加沙地带伤亡人数已超过9万人,其中多数为妇女儿童。以色列方面称,冲突导致以方1300多人死亡。

(王逸君)

伊拉克多个边境地区遭美军空袭

新华社巴格达2月3日电(记者 段敏夫 李军)伊拉克武装部队总司令发言人叶海亚·拉苏尔3日凌晨发表声明说,伊拉克西北部边境城市加伊姆及多个边境地区遭美军空袭。

声明说,美军空袭是对伊拉克主权的侵犯,将给伊拉克和中东地区的安全稳定带来不可预知的后果。

一名不愿透露姓名的消息人士告诉新华社记者,美军此次空袭打击了伊拉克民兵武装“人民动员组织”的多个军事设施,已导致至少3人死亡、5人受伤。

据多家美国媒体2日报道,美军2日出动战机和无人机,对叙利亚和伊拉克境内受伊朗支持的武装组织目标进行空袭,包括武装组织的指挥部、武器仓库以及其他设施。这是对3名驻约且美军士兵日前遭无人机袭击丧生的报复。

叙利亚媒体称美军空袭致多人死伤

新华社大马士革2月3日电(记者 程帅朋 冀泽)叙利亚国家电视台3日报道,2日夜至3日凌晨,美军对叙东部多个地区的空袭造成多人死伤。

据报道,空袭发生在叙东部沙漠地带和叙利亚、伊拉克两国边境地区。

叙通社3日证实,叙东部代尔祖尔省多处地点遭美军空袭,发生多起爆炸,一些地区停电。

另据总部位于英国的“叙利亚人权观察组织”消息,位于代尔祖尔省代尔祖尔市、迈亚丁市、布卡迈勒市的26处地点2日夜至3日凌晨遭美军空袭,已造成至少18名亲伊朗武装人员丧生。

据多家美国媒体2日报道,美军2日出动战机和无人机,对叙利亚和伊拉克境内受伊朗支持的武装组织的指挥部、武器仓库和其他设施等目标进行空袭。这是对3名驻约且美军士兵日前遭无人机袭击丧生的“报复”。

欧盟27国代表一致支持《人工智能法案》文本

新华社布鲁塞尔2月2日电(记者 张兆卿)欧盟27国代表2日投票一致支持《人工智能法案》文本,标志欧盟向立法监管人工智能迈出重要一步。

欧盟内部市场委员蒂埃里·布雷东在社交媒体上发文说,27国一致支持这一法案,说明它们认可“谈判者在创新与安全之间找到了完美平衡”。

欧盟委员会于2021年4月提出《人工智能法案》提案的谈判授权草案。去年12月,欧洲议会、欧盟成员国和欧盟委员会三方就《人工智能法案》达成协议。

此后,包括法国、德国在内的一些国家对法案文本表达异议,担忧法案对先进人工智能模型的严格监管将阻碍欧洲人工智能的发展。为了解决这些担忧,欧盟委员会在人工智能领域推出多项支持创新的措施,建立新的监管机构“人工智能办公室”负责该法案的实施。

《人工智能法案》仍需要提交欧洲议会批准。如果获得批准,相关规则将分阶段实施,其中一些禁止性规则将在该法律通过六个月后生效,与通用人工智能模型相关的某些规则将从2025年起适用。

灭火泡沫喷射 美国一机场停机库突降“大雪”

【新华社微特稿】美国得克萨斯州休斯敦市的乔治·布什国际机场一座停机库日前迎来一场“另类”大雪:停机库灭火系统因故障自动喷出灭火泡沫,多辆轿车几乎被泡沫淹没,所幸没有造成人员伤亡。

美联社2日报道,当地时间1日5时30分左右,美国联合航空公司设在该机场一座停机库的消防系统,因故障自动喷射灭火泡沫。事发时,停机库内没有人员和飞机。

休斯敦消防部门一名参与清理灭火泡沫的官员说,泡沫从停机库内“喷涌而出”,蔓延至附近停车场,许多车辆被泡沫覆盖,部分区域的泡沫高度约达10米。

多家美国媒体发布的空中俯拍照片显示,停机库及周边大片区域犹如覆盖在皑皑白雪之下,许多汽车只露出车顶。

休斯敦消防部门、公共服务部门、机场和联合航空公司相关人员组成紧急清理小组,清理受影响区域。

按照休斯敦消防部门说法,这种灭火泡沫不含致癌成分,可生物降解。此外,联合航空公司在一份声明中说,喷射出的灭火泡沫和清理工作没有影响进出港航班。

(王逸君)